

零下40℃ 雕琢最美“雪容融”

□ 本报通讯员 齐虹

“王哥，咱们今天打算做几个‘雪容融’呀？”“至少得做4个，女同事们把雪人的衣服都做好了，就等着给它们‘梳妆打扮’呢！”近日，在满归森工公司“红豆林宿”，随着综合服务中心员工们的话音落下，一阵爽朗的笑声惊落了枝头的积雪，连空气中浓郁的寒意，仿佛也被冲淡了几分。

此时，满归林区正值一年中最冷的时节。满归森工公司综合服务中心的员工，承担起为“红豆林宿”堆砌和装饰雪人的任务。在零下40℃的极寒中，他们用勤劳的双手和敬业精神，将这片景区装点成了充满童趣的童话世界。

为了加快进度，清晨8时，综合服务中心的男员工们就拉着工具和模具赶到景区。有人负责将雪铲进模具，有人稳稳地扶住模具，还有人直接站进模具里把积雪踩实……厚厚的棉手套很快就被雪水浸透，手指冻得僵硬，他们攥紧拳

头哈口气、搓一搓，继续忙活着。

“这边再添点雪，雪人的身子要更圆润些。”行政管理员孙国新一边指挥，一边用刮板仔细修整雪人的轮廓。为了让线条更加流畅，他干脆摘掉手套，徒手将表面的冰碴抹平。没过几分钟，手指就冻得通红，可他却毫不在意：“手冷点没关系，关键要做得好看。”

员工郑智半跪在雪地里，小心翼翼地为雪人“点睛”。贴上两粒乌黑的眼珠贴纸后，雪人顿时有了神采。紧接着，他又用红色颜料精心为雪人描绘出上扬的嘴角，一张憨态可掬的笑脸跃然眼前。随后，她取出与同事们精心缝制的花布帽子，轻柔地戴在雪人头上。一个仿佛从东北年画中走出的胖娃娃，就这样诞生了。

从晨曦微露到夜幕低垂，员工们的鞋袜被雪水浸湿，脸颊也冻得通红。然而，当一个个头

戴花帽、系着围巾、胸前点缀着红心的雪人面带微笑“站立”起来时，原本寂静的雪原仿佛瞬间变得灵动起来。

该中心将此次任务视作对公司旅游发展的助力，他们以最为质朴的方式，为“红豆林宿”赋予了视觉上的美感与情感上的温度。正如员工们时常挂在嘴边的那句话：“活儿干得漂亮了，心里才踏实。”

一捧雪，一颗心，每一次拍打与修饰，都是将冰雪焐热成文旅温度的匠心传递。综合服务中心的员工们用最质朴的匠心与最真挚的热情，为“红豆林宿”打造出兼具视觉美感与文化温度的沉浸式体验，为远道而来的客人，筑一个童话般的梦，留一份触手可及的暖。这些微笑的雪人，恰如一个个冰雪使者，静静述说着企业对旅游品质的追求与对游客体验的重视。

伊图里河林业公司森防站

规范档案管理 筑牢精准防控数据“基石”

本报讯(通讯员 闫威 刘志敏)去年以来，伊图里河林业公司森防站将档案规范化建设作为精准防控数据的“基石”，通过健全档案体系、深化数据应用，实现从“经验防控”向“精准治理”的转型。

该森防站不断健全完善统一的档案分类标准和数据采集流程。将林业有害生物普查数据、监测网点观测记录、苗木检疫数据、防治成效等资料系统归集，形成涵盖“监测-检疫-防治-评估”的全流程档案体系。从落叶松毛虫发生轨迹到松材线虫病普查结果，从寄生蜂无公害防治效果到飞防作业技术参数，每份档案均按“年份-类别-序号”统一编目、专人管理，确保数据真实完整、可查可溯。



近日，莫尔道嘎森工公司工会聚焦职工精神文化需求，投入专项资金采购各类优质图书，第一时间配送至职工图书馆，为职工送上一份沉甸甸的新年“文化大礼”，营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围。

本报通讯员 于君来 摄

新闻速递

扎实推进意识形态工作

本报讯(通讯员 张银)近日，莫尔道嘎森工公司太平经营管护中心聚焦青年群体，以专题宣讲、红色实践、网络文明志愿行动为抓手，深化正面教育引导，夯实青年思想根基，推动青年员工意识形态工作制度化、常态化发展。

打造工运理论“活课堂”

本报讯(通讯员 王继兰)近日，阿龙山森工公司阿龙山经营管护中心开展新入职员工工运理论与民主管理知识专题学习活动。工会干部以工运发展历程为主线，结合林业行业特点，生动阐述职工代表大会运行机制和民主管理在管护中心发展中的作用。活动内容丰富，针对性强，既有理论高度，又紧密结合实际工作，使新入职员工受益匪浅。

推进人力资源管理系统全员绩效考核模块试运行工作

本报讯(通讯员 孟祥旭)近日，林业信息中心选派技术团队深入绰尔、甘河、满归森工公司和伊图里河林业公司，开展人力资源管理系统全员绩效考核模块实地推广与验证测试工作。技术人员着重检查了考核模块的系统功能与实际业务的适配性，广泛收集基层反馈意见，进一步优化完善系统功能。

开展安全知识答题活动

本报讯(通讯员 赵传玲)近日，库都尔森工公司森防站组织干部员工开展三级教育岗前安全知识答题活动。题目涵盖安全方针政策、从业人员的权利义务等方面内容，进一步强化全员安全意识，保障员工生命健康权益，有效降低企业安全运营风险，确保生产经营工作合规有序开展。

举办棋牌比赛

本报讯(通讯员 李传梅)近日，吉文森工公司苗木绿化分公司举办“贺新春职工棋牌比赛”，30余名职工踊跃参赛，以牌会友、切磋技艺，在轻松愉悦的氛围中喜迎新春佳节的到来。

开展技能培训蓄力文旅发展

本报讯(通讯员 张东波 邰飞)近日，阿里河森工公司旅游公司开展服务技能培训，由曾赴北京丽都皇冠假日酒店进修的管理人员担任讲师，培训围绕客房精细化清洁、宾客应急处理及个性化服务设计等内容，通过场景还原与案例拆解的教学模式，有效传递专业服务理念与实践经验，助力员工全面提升专业素养与应急处置能力。

克一河森工公司产业发展中心党支部

虚功实做宣传思想文化工作

本报讯(通讯员 石晓凤)去年以来，克一河森工公司产业发展中心党支部以“强化思想引领、服务产业发展”为抓手，通过“四强化”举措，推动宣传思想文化工作落地见效，为高质量发展注入强劲思想动力。

强化理论武装，夯实思想根基。该中心党支部完善领导班子学习制度，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，结合正反典型案例开展警示教育，筑牢纪律防线；围绕《党史学习教育工作条例》《中国共产党宣传工作条例》开展专题宣讲和研讨交流，将理论学习成效转化为实干力量，为产业高质量发展注入强劲思想动力。

强化舆论引导，讲好产业故事。该中心党支部聚焦重大节点与政策要求，召开形势任务宣讲会，解读党的二十届三中、四中全会精神；围绕生态保护建设、产业发展打造“林下蜜蜂”党建品牌；常态化开展志愿服务活动，帮扶困难职工；组建党员突击队带头攻坚食用菌培植中的痛难点问题；举办搭建晾晒木耳

架、菌袋打孔装框技能比武大赛，着力提升员工业务水平；挖掘“产业先锋”典型，讲好林区“四个故事”，全方位、多角度展现产业发展亮点与成就。

强化意识形态，守好安全底线。该中心党支部严格落实意识形态工作责任制，将意识形态工作与党的建设工作紧密结合，同部署、同落实、同检查，召开意识形态专题会议，通过案例剖析、政策解读等形式，提升党员干部对意识形态工作的认识和应对能力；严管网络宣传阵地，举办网络安全宣传教育与应急处置演练，筑牢意识形态安全防线，实现零风险目标。

强化文化赋能，凝聚奋进力量。该中心党支部鼓励员工创作桦树皮制品，将民族传统技艺与林下经济发展融合；深化全民阅读活动，设立“产业书香角”，推动员工阅读质量水平得到提升；举办“辞旧迎新·筑梦前行”群众性文化主题活动，丰富职工精神生活；推行“导师带徒”结对培养机制，由技术骨干传授实操技能与从业经验，助力青年员工快速成长。



近日，毕拉河林业公司综合服务中心聚焦员工群众“急难愁盼”问题，对公司办公楼内暖气故障、大学生员工宿舍走廊地面塌陷隐患等民生诉求迅速响应，全力组织开展维修抢修工作，切实保障员工办公及大学生员工住宿的安全与舒适。

本报通讯员 于冰 宋娜 摄

大林公安局得耳布尔分局

联合多部门开展野生动物制品专项检查行动

本报讯(通讯员 李海波)近日，内蒙古大兴安岭森林公安局得耳布尔分局生态环境保卫和刑事侦查大队联合根河市公安局得耳布尔派出所、得耳布尔镇市场监督管理等部门，组建联合检查组，在镇区范围内开展野生动物制品专项检查行动，以“零容忍”态度斩断非法交易链条。

此次检查聚焦饭店、机关食堂、山货店等重点场所，通过“台账核查+实地检查”相结合的方式，重点排查是否存在非法采购、加工、销售野

生动物及其制品等行为。

检查过程中，工作人员坚持“执法+普法”同步推进，向经营主体负责人现场解读《中华人民共和国野生动物保护法》等相关法律法规，结合典型案例阐明非法经营野生动物及其制品的法律后果，督促经营者严格落实主体责任，自觉抵制野生动物交易行为，从源头斩断非法交易链条。

截至目前，此次专项检查已完成对辖区20余家餐饮单位及山货店的排查，未发现非法经营野生动物及其制品的违法行为。

中华人民共和国国家公园法

(接上期)

前期工作完成后，经国务院国家公园主管部门组织评估并征求有关部门意见，具备设立条件的，由相关省、自治区、直辖市人民政府向国务院提出国家公园设立申请，报送国家公园设立方案等材料，经国务院批准后设立国家公园。

第十四条 国家公园名称应当符合国家公园命名规范和地名管理的有关规定。国家公园名称一般不使用行政区划名称。

第十五条 国家公园区域范围的划定应当统筹考虑自然生态系统的原真性、完整性和周边经济社会发展的需要，坚持实事求是、科学合理，经过充分调查和科学论证。

设立国家公园后，其他类型的自然保护地全部划入该国家公园区域范围的，不再保留；部分划入的，未划入部分经科学评估并按照规定程序批准，予以整合或者撤销。

设立国家公园后，按照规定的权限和程序，可以将国家公园作为特定区域编制国土空间规划，并纳入国土空间规划实施监督信息系统，接受统一监管。

第十六条 根据自然生态系统特性、功能定位和管理目标，国家公园划分为核心保护区和一般控制区。国家公园区域内自

然生态系统保存完整、代表性强，核心资源集中分布，或者生态脆弱需要休养生息的区域划为核心保护区，核心保护区以外的区域划为一般控制区。

第十七条 设立国家公园后，国家公园所在地省、自治区、直辖市人民政府应当及时组织完成国家公园勘界，国家公园管理机构应当根据保护和管理需要及时设置国家公园界碑界桩、电子标识或者电子围栏等界线标志。

禁止损毁、涂改、遮挡或者擅自拆除、移动国家公园界线标志。

第十八条 国家公园区域范围、管控分区等由国务院国家公园主管部门向社会公布。

国务院国家公园主管部门应当与有关部门共享国家公园区域范围、管控分区坐标等信息。

(未完待续)④

普法宣传窗

中华人民共和国军事大事记

(接上期)

二〇〇八年

10月8日 中共中央、国务院、中央军委在北京人民大会堂隆重举行全国抗震救灾总结表彰大会。胡锦涛在会上发表重要讲话。人民解放军和武警部队共有14.6万人、民兵预备役人员共有7.5万人参加了四川汶川等地的抗震救灾行动；受到中共中央、国务院、中央军委表彰奖励的共有138个救灾英雄集体和236个救灾模范。

12月6日 “携手—2008”中印陆军联合反恐训练。中印陆军在印度贝尔高姆地区举行联合反恐训练、聚焦反恐战术、协同行动与交流互鉴，深化两军务实合作。

12月16日 全军纪念党的十一届三中全会召开30周年大会在北京举行。中央军委领导在会上讲话。讲

话回顾了30年来人民军队改革发展的光辉历程，总结了推进军队现代化建设、忠实履行使命伟大实践中积累的宝贵经验，提出了在新的历史起点上推进军队建设改革的重要任务。

12月24日 胡锦涛在军队一次重要会议上提出“忠诚于党，热爱人民，报效国家，献身使命，崇尚荣誉”的当代革命军人核心价值观，要求全军把大力培育当代革命军人核心价值观作为思想政治建设的重要基础工程来抓。

(未完待续)

(据全民国防教育网)

